

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES: San Agustín, 7 Apartado n.º 11

Sábado 27 de Septiembre de 1958

Precio del ejemplar: 1,20 pesetas

AÑO LVIII.—Número 18.090  
Depósito Legal SG. 7-1958

## El ministro del Ejército MARCHO A PORTUGAL

### Invitado por el ministro de Defensa de aquel país

#### En Lisboa visitará diversos centros militares

Getafe, 27.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha salido en avión con dirección a Portugal, a donde ha sido invitado por el ministro de Defensa del país hermano. Le acompañan en el viaje el jefe de su Secretaría Militar, teniente coronel Calzada y su ayudante, el teniente coronel Cerdán López, así como el agregado militar portugués, coronel Barreira.

## Toledo conmemora el aniversario de la liberación del Alcázar

Toledo, 27.—Con un solemne funeral celebrado en la catedral, por los caídos del Alcázar y de la población, han comenzado los actos conmemorativos de la liberación de la fortaleza, de la que se cumplen hoy 25 años. Asistieron los generales Martínez Simancas, Medrano, Fuentes, Quinada, Carvajal y Araujo. Las autoridades y otros defensores del Alcázar.—Cifra.

## Parece disminuir el peligro de guerra a causa de la crisis de Formosa

### Según Londres, los comunistas dan señales de hallarse dispuestos a ceder en algunos puntos

Londres, 27.—El peligro de guerra en el Lejano Oriente como consecuencia de la crisis de Formosa, parece disminuir hoy al registrarse señales de que los comunistas se encuentran dispuestos a ceder en algunos puntos.

El secretario británico del Exterior, Selwyn Lloyd, que ha realizado una gran actividad en su labor de mediación, vuelve hoy a Inglaterra para celebrar consultas con el jefe del Gobierno Harold Mac Millan, con objeto de tratar con él sobre las futuras actuaciones en este sentido.

Al mismo tiempo, en la conferencia del partido laborista iniciada el lunes, se ha adoptado una resolución que será propuesta oficialmente por el dirigente laborista Hugh Gaitskell. La resolución, expresando la preocupación por la «peligrosa situación

## Concentración de alféreces provisionales EN GRANADA

### Le fué impuesta la insignia de madre de alférez provisional caído a la Virgen de las Angustias

### Y a numerosas señoras cuyos hijos formaron en aquellas filas y dieron su vida por España

### Asistieron millares de personas de las distintas provincias y presidió los actos el ministro secretario general del Movimiento

Granada, 27.—En una impresionante ceremonia, ha sido impuesta la insignia de Madre de Alférez Provisional Caído, a la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, y a numerosas señoras cuyos hijos formaron en aquellas heroicas filas y dieron su vida por la Patria. Millares de personas vinieron de toda España para asistir a los actos. A las 10,30 de la mañana se concentraron en la carrera del Genil los antiguos alféreces provisionales que han querido figurar en la representación para hacer la ofrenda de las insignias a la Virgen de las Angustias.

## Los marinos ingleses se marean

Londres, 27.—El almirante Nelson no lo toleraría, pero el Instituto de las Fuerzas del Ejército, Marina y Aire ha revelado que por lo menos en dos buques de guerra británicos se permite a los marinos comprar y hacer uso de píldoras contra el mareo.—Efe.

### CEREMONIAS RELIGIOSAS

A las once de la mañana comenzaron las ceremonias religiosas, con el templo totalmente lleno de antiguos alféreces y de madres de caídos. El padre Ponce de León, jesuita, capellán que fué de la Academia de Alféreces de Granada durante toda la Cruzada, entonó la Salve que fué cantada por la capilla de la basílica y por todos los asistentes al acto.

Figuraban en la presidencia del acto el ministro secretario general del Movimiento, don José Solís Ruiz; el arzobispo, doctor García y García de Castro; el capitán general de la región, los gobernadores civil y militar y todas las autoridades provinciales y locales.

### IMPOSICION DE INSIGNIAS

Terminada la ceremonia religiosa, en el camarín de Nuestra Señora se celebró el acto de imposición de las insignias, que fueron entregadas por el presidente de la Hermandad Nacional de Alféreces Provisionales, señor Madín R. Roson, al arzobispo, quien las prendió en el manto que lucía la imagen y que era el confeccionado con las estrellas de los alféreces caídos durante la Cruzada.

Seguidamente, en otro acto también de gran emoción, el ministro y las autoridades entregaron las correspondientes insignias a las madres de los caídos. En cada caso se leía el nom-

bre de la madre, el del caído y la reseña de la acción en que encontró la muerte.—Cifra.

## Ha sido detenida la secuestradora de la niña alicantina

### Esta ha sido devuelta a su madre

Alicante, 27.—Encarna, la mendiga secuestradora de la niña María Dolores Mase, ha sido localizada por la Policía, en el tren correo de Valencia a Albacete, y devuelta con la pequeña a Alicante. Encarna, cuyo verdadero nombre es Rafaela Mora Fernández, es natural de Miguelurra (Ciudad Real), y, según ha manifestado, desde la playa, a donde había ido con la niña, se marchó a la estación y tomó el tren, pero por viajar sin billete, el revisor la hizo descender en la estación de San Vicente del Respeig, donde aguardó otro convoy para seguir viaje a Valencia.

Se da el caso pintoresco de que tuvo que hacer cinco o seis transbordos a trenes distintos al ser sorprendida por los revisores, en la estación de Elda y otras del trayecto.

Después de estar en Valencia, reemprendió el viaje por el mismo procedimiento, hacia Albacete, pero el inspector de policía afecto a la brigada móvil de Valencia, que iba de servicio en dicho tren, reconoció a la mujer y a la niña y detuvo a Encarna, entregándola a la pareja de la guardia civil de escolta en el tren de Madrid a Alicante, que la ha presentado en la comisaría de policía de esta ciudad.

Inmediatamente de tenerse conocimiento del hallazgo de la niña, fué avisada su madre, María Clemente, de 24 años de edad, y de profesión sirvienta, que esperó en la comisaría la llegada de su hija. La niña presentaba un aspecto muy sucio y desastrado, de acuerdo con el ejercicio de la mendicidad que la raptora quería ejercer con ella.—Cifra.

## COMENZO el «RALLYE» AUTOMOVILISTA DE LOS PIRINEOS

San Sebastián, 27.—Ha comenzado a las siete de la mañana el «Rallye automovilista de los Pirineos», que comprende la ruta San Sebastián-Luchón-Barcelona.

Tomaron la salida, con intervalos de un minuto, 32 coches, con participantes españoles, franceses e ingleses. Asistió numerosísimo público, que se agolpaba, especialmente, ante la sede del Real Moto Club de Guipúzcoa, donde se efectuaron las operaciones de registro de documentación, antes de iniciarse la prueba.

En la subida al monte Jaizquibel, abandonó el coche número 173 por avería.

## Clara escritura, tinta indeleble y manchado total en los documentos públicos

### Nuevas normas para su confección por los notarios

Madrid, 27.—El artículo 152 del Reglamento de la Organización y Régimen del Notariado, aprobado por decreto de 2 de Junio de 1944, queda redactado, por decreto del Ministerio de Justicia que hoy inserta el periódico oficial, de la siguiente forma:

«Artículo ciento cincuenta y dos.— Los documentos públicos deberán extenderse en caracteres perfectamente legibles y de tinta indeleble, y podrán escribirse a mano, a máquina o por cualquier otro medio gráfico similar. Los impresos sólo podrán utilizarse, tanto para las matrices como para las copias, en los siguientes instrumentos:

- Protestas de efectos de comercio o por arribada forzosa de buques.
  - Poderes de todas clases.
  - Préstamos hipotecarios o pignoratícios por los pósitos, Organización Sindical y Crédito Agrícola.
  - Contratos de arrendamiento de fincas rústicas.
- En cualquier supuesto deberá cuidarse de que los tipos resulten marcados en el papel con plenitud de tinta, por lo que queda terminantemente

## Cada prueba atómica puede dar origen a 15.000 niños deformes, por año

### Lo dice un Premio Nobel de Química

Essen (Alemania occidental), 27.—El Premio Nobel de Química, doctor Linus Pauling, norteamericano, ha manifestado que cada experimento atómico puede traer como consecuencia el nacimiento de 15.000 niños deformados, en el término de un año.—Efe.

en el Lejano Oriente, declara que Gran Bretaña no debe participar ni apoyar una guerra para defender Quemoy».—Efe.

### TAIPEH NO ACEPTA EL DEBATE EN LA O. N. U.

Taipeh, 27.—El ministro de Asuntos Exteriores, Huang Shakoku, ha manifestado ante el Parlamento que la China nacionalista se opone al debate de las Naciones Unidas sobre Formosa. «Pero si el problema se eleva al organismo internacional—dijo—la China nacionalista insistirá en que en las negociaciones se incluya una fórmula para castigar a los agresores».—Efe.

### AVIADORES RUSOS DISPUESTOS A AYUDAR A CHINA ROJA

Tokio, 27.—La agencia «China News», comunista, señala que veteranos aviadores rusos se hallan dispuestos a ayudar a la China roja, «en cosa necesaria».

La citada agencia se hace eco de un artículo publicado en el órgano del Ejército soviético «Estrella Roja».—Efe.

## UNA ANCIANA valiente y un ladrón asustadizo que casi se desmaya

Roma, 27.—Una ama de casa de 77 años de edad, armada con un cuchillo de cocina, ha capturado un ladrón que trataba de matar a una vecina. «No ha sido nada difícil—dijo—la señora Francesca Iacongeli, al entregar el ladrón a la policía—estaba tan asustado que casi se desmayó».

La señora Iacongeli se hallaba en su cocina pelando cebollas, cuando oyó a su vecina Elisabeta Valentini, de 69 años de edad, pedir socorro a gritos.

Con el cuchillo que tenía en la mano corrió a la puerta de la casa y llamó. Al no tener respuesta trató de forzarla con el cuchillo pero entonces apareció el ladrón, que trataba de escapar.

«No se mueva o le corto el cuello»—dijo, la señora Iacongeli, colocán-

do el cuchillo en el pecho al intruso.

El ladrón se quedó parado, sus rodillas comenzaron a doblarse y, por fin, se quedó sentado en el suelo con la cara totalmente blanca de miedo.

El informe agrega que U Nu entregó el Gobierno al general Neagui, jefe del Estado Mayor del Ejército, puesto que está convencido de que las elecciones generales para elegir un nuevo Gobierno en el mes de Noviembre «no pueden ser libres ni honestas».—Efe.

## Argelino guillotinado en París por asesinato

París, 27.—Un musulmán argelino que ha sido declarado culpable de asesinato ha sido hoy guillotinado en una ejecución que, al parecer, es la respuesta francesa a la creciente actividad terrorista de los nacionalistas argelinos.

Todos los puntos estratégicos de la capital, el puerto y las oficinas de la Policía están sometidas al control militar. Unidades del Ejército, registran todos los vehículos confiscando las armas que encuentran en ellos.

El informe agrega que U Nu entregó el Gobierno al general Neagui, jefe del Estado Mayor del Ejército, puesto que está convencido de que las elecciones generales para elegir un nuevo Gobierno en el mes de Noviembre «no pueden ser libres ni honestas».—Efe.

## Apostaron a ver quién bebía más ginebra

Buenos Aires, 27.—La Policía de Buenos Aires busca al responsable de la muerte de José Corchero.

Corchero, conocido por su afición a la bebida, fué retado por un desconocido a ver quien ingería mayor cantidad de ginebra. Para ello se reunieron en un bar de los suburbios, donde cada uno destapó una botella y la consumieron con gran rapidez. Para «desempalar» acordaron beber otras copas y Corchero cayó fulminado por la intoxicación.

Al intervenir la Policía se comprobó que el vencedor de la curiosa apuesta había bebido simplemente agua.—Efe.

## La capital birmana, ocupada por el Ejército

### U Nu ha dimitido y ofrecido el poder a los jefes militares

Tokio, 27.—La agencia de noticias comunista Nueva China, informa hoy que el Ejército birmano ha ocupado los puntos principales de Rangun y de las zonas campesinas poco antes de que U Nu dimitiera del cargo de jefe del Gobierno e invitara a los jefes militares a hacerse cargo del poder.

«Todos los depósitos de municiones, incluidos los de la Policía—dice la agencia—han sido ocupados por el Ejército».

El informe agrega que U Nu entregó el Gobierno al general Neagui, jefe del Estado Mayor del Ejército, puesto que está convencido de que las elecciones generales para elegir un nuevo Gobierno en el mes de Noviembre «no pueden ser libres ni honestas».—Efe.

## Uno murió y el otro no porque la cambió por agua

Buenos Aires, 27.—La Policía de Buenos Aires busca al responsable de la muerte de José Corchero.

Corchero, conocido por su afición a la bebida, fué retado por un desconocido a ver quien ingería mayor cantidad de ginebra. Para ello se reunieron en un bar de los suburbios, donde cada uno destapó una botella y la consumieron con gran rapidez. Para «desempalar» acordaron beber otras copas y Corchero cayó fulminado por la intoxicación.

Al intervenir la Policía se comprobó que el vencedor de la curiosa apuesta había bebido simplemente agua.—Efe.

# CRÓNICA DE LA CIUDAD

## Fiesta a medias

En esto de celebrar la fiesta de Nuestra Señora de la Fuencisla, Segovia se anticipó en muchísimos años al nuevo calendario festivo, trasladando su celebración desde el 25 de Septiembre —fecha real de la conmemoración— al último domingo de dicho mes. Cosa que no nos parece mal, por más que se nos suprima un día que pudiera ser festivo, cuando se trata de producir más y más, aprovechando todos los días posibles.

Pero es que domingo y todo, son muy pocas señales las que indican tal festividad en la capital. Pocas este año. Menos en los anteriores. Aparte de los actos religiosos solemnes de dicho día, nada más viene realizándose en Segovia. Este año, por lo visto, tendremos concierto, verbena y traca en el Azoquejo. Poco es, pero ya es algo, por cuanto en años anteriores nada había.

Quizá sea mucho pedir, o mucho pretender, pero lo mismo que cada barrio celebró sus fiestas en honor de su santo patrono, la fecha de la Virgen de la Fuencisla podría ser un motivo para unas fiestas generales para todos. No vamos a insinuar, ni mucho menos, unas segundas Ferias, pero sí algunos actos variados y numerosos en lo posible con motivo de la festividad.

Para muchos será un pretexto el hecho de que San Frutos es también el patrón de la ciudad y tampoco, fuera de la misa y el villancico, se celebra nada de particular. Pero no creo que sea cosa de establecer "categorías" entre uno y otro.

A pesar de todo, mañana la alameda e inmediaciones de La Fuencisla se verán repletas de segovianos que acuden a honrar a la Patrona. Mañana y tarde el desfile por el templo será incesante hasta que las estrofas del himno suenen diciendo adiós a la Señora. Un adiós que no va a ser hasta otro año, sino hasta pronto, porque cualquier tarde, cualquier mañana, la visita a la Virgen se renovará a menudo a lo largo de los doce meses que van de una novena a otra.

Mañana, el templo dará una vez más otra prueba de su pequeñez e incapacidad para contener la riada de fieles que llegan hasta el santuario.

Por la noche, ya todos de vuelta en la ciudad, la verbena y la traca en el centro de la capital, servirán de un recordatorio más de la festividad. Poca cosa, sí; pero, por otra parte, ¿para qué más festejos de esta índole? La fiesta auténtica, realmente conmemorativa y en honor de la Virgen son los solemnes actos en el templo. Lo demás, al fin y al cabo, será siempre un acto más de diversión bajo el pretexto de una fecha religiosa.



# Información Local

## La Cámara de Comercio e Industria solicita la medalla de la ciudad para D. Claudio Moreno

La Cámara de Comercio e Industria de Segovia, con motivo de celebrar los 55 años de su existencia, por mediación de su presidente, ha elevado al alcalde del Ayuntamiento un escrito en el que se expresa la solicitud de la medalla de la ciudad para el industrial don Claudio Moreno Llorente, miembro de la Cámara desde su fundación y respetable segoviano, único superviviente de la primera Junta que rigió la mencionada Cámara.

En el escrito se hacen constar la caballería, ejemplar segovianismo y laboriosidad de don Claudio Moreno, que también estuvo durante una época al frente de la Alcaldía de Segovia, capital en la que ha permanecido siempre, desde su venida de Abades, su pueblo natal, «captándose» dice el escrito—en todo momento el cariño de sus convecinos, hasta llegar en su venerable ancianidad a ser la simpática figura de la vida local, cuya presencia vemos con emocionada alegría por nuestras calles acudir aún a su diario quehacer, dándonos ejemplo bien aleccionador de una actuación humana, constante y serena al servicio del cumplimiento del deber».

## Contra el At. de Madrid, en el Metropolitano, jugará la Gimnástica Segoviana

La primera salida que hace el equipo segoviano durante el torneo presente es nada menos que para actuar en el estadio Metropolitano, de Madrid. Mañana, a las tres y cuarto de la tarde, se enfrentará en aquel campo al equipo de aficionados del Atlético de Madrid, en partido valedero para el Trofeo Ramón Triana.

El equipo gimnástico es indudable que tendrá una fuerte desventaja, y es la nula costumbre de jugar sobre

## EL MIÉRCOLES, NUEVO NUMERO DE LA REVISTA ORAL «PALABRAS»

El próximo miércoles, día primero de Octubre, tendrá lugar un nuevo número, el siete, de la revista oral «Palabras», de la Jefatura Nacional de Educación y Descanso, acto organizado por esta Obra Sindical de nuestra provincia.

En este número tomarán parte Juan Pérez Greus, poeta festivo que colaboró durante mucho tiempo en «Informaciones»; Eugenia Serrano, periodista y escritora; Rafael Morales, poeta y director de la «Estafeta Literaria»; Gonzalo Torrente Ballester, catedrático y crítico teatral del diario «Arriba», y Federico Carlos Sainz de Robles, escritor.

Las invitaciones podrán retirarse durante el lunes y martes en las oficinas de Educación y Descanso.

## SEGOVIA RELIGIOSA

Misas para la semana 18 después de Pentecostés

- Día 28 (Verde). Misa del domingo 18 después de Pentecostés. Segunda oración de S. Veneslao. Credo. Prefacio de Trinidad.
- Día 29 (Blanco). Misa de S. Miguel Arcángel. Credo.
- Día 30 (Blanco). Misa de S. Jerónimo. Credo.
- Día 1 (Verde). Misa del domingo anterior, sin Gloria ni Credo. Segunda oración de S. Remigio. Prefacio común. O misa de difuntos.
- Día dos (Blanco). Misa de los Santos Angeles Custodios, sin Credo.
- Día 3 (Blanco). Misa de Santa Teresa del Niño Jesús.
- Día 4 (Blanco). Misa de S. Jeroteo (Del Propio de la diócesis. Misa Statuit del Común del confesor Pontificio). Segunda oración de San Francisco.

## En San Miguel

El lunes, se celebrará la fiesta titular de la parroquia, con los siguientes cultos: Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, y a las diez y media, misa solemne, en la que predicará el presbítero don Joaquín Larios. A continuación se expondrá S. D. M., que estará expuesto hasta la fiesta de la tarde, que tendrá lugar a las siete y media, celebrándose una hora santa por las intenciones y necesidades de la parroquia, terminándose con el Himno de la parroquia.

## Mañana se celebrará la fiesta de nuestra Patrona la Santísima Virgen de la Fuencisla

Finaliza mañana la solemne novena que en honor de la Santísima Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia y su Tierra, ha venido celebrando desde el pasado día 20 en su santuario, gran asistencia de fieles, por lo que los cultos oficiales por la mañana y por la tarde han estado revestidos de gran brillantez.

Se celebra, por lo tanto, mañana, la fiesta principal, ya que, como es costumbre, a pesar de ser la fiesta el día 25, se traslada siempre al domingo siguiente, día en el que finaliza la novena.

A las misas habituales de todos los días, se ha añadido hoy el rosario de la aurora, que tuvo lugar a las seis y media de esta mañana por el paseo que rodea la alameda de la Fuencisla.

Mañana habrá misas de comunión general desde las siete a las nueve y media de la misma, ambas inclusive, y a las once tendrá lugar la función principal, con solemne misa pontifical que oficiará nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, quien ha asistido también, durante todo el novenario, a los cultos de la tarde. Predicará el R. P. Macías, orador del novenario. Esta función religiosa de mañana por la mañana, está costeada por el Excmo. Ayuntamiento de la capital, y la de la tarde correrá a cargo de la Comunidad y Tierra de Segovia.

Es seguro que la afluencia de fieles al santuario será mañana muy superior a la de los demás días de la novena, a pesar de haber acudido durante éstos en número elevado.

## EXAMEN PARA CUMPLIDORAS DEL SERVICIO SOCIAL

Delegación Provincial de Sección Femenina.—Se pone en conocimiento de todas las cumplidoras del Servicio Social, que tengan pendiente el examen de Plan de Formación, que éste tendrá lugar el lunes, día 6 del próximo mes, a las once de la mañana, en la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Daóz, 10).

Deberán venir provistas de la Cartilla de «Ajuste de Trabajos», así como de una labor terminada y los útiles necesarios de labores.

## PRECIOS DE LAS FRUTAS Y VERDURAS PARA LA SEMANA DEL 28 DE SEPTIEMBRE AL 4 DE OCTUBRE

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Se hace público para conocimiento de los mayoristas y detallistas, así como de los consumidores, que los precios máximos, incluidos arbitrios municipales, aprobados para la venta de frutas y verduras en la semana del 28 de los corrientes al 4 de Octubre próximo son los que a continuación se señalan:

- Plátanos: almacén, 11,00 pesetas el kilo; público, 12,75. Manzanas, 6,00 y 8,00. Peras, 11,00 y 13,00. Naranja primera especial, con todo su zumo, 12,50 y 14,00. Naranja corriente, 5,00 y 6,50. Limones, 11,00 y 12,75. Uvas abillio, 6,00 y 7,50. Uvas negras, 5,00 y 6,50. Uvas moscatel, 9,00 y 10,50. Patatas, 2,45 y 2,75. Acelgas, 1,55 y 2,30. Repollos, 2,00 y 3,00. Cebollas, 2,00 y 2,75. Tomates, 2,00 y 3,00. Judías verdes, 4,75 y 6,25. Judías verdes maticada, 5,75 y 7,25. Pimientos verdes, 4,00 y 5,25. Pimientos encarnados, 8,25 y 9,50. Lechugas, 1,50 y 2,25. Zanahorias, 3,00 y 4,00. Guisantes, 3,00 y 5,00.

Estos precios son máximos dentro de cada variedad para las calidades más selectas. El detallista sólo podrá cargar el margen comercial reconocido sobre los de compra; y en la provincia los gastos de transportes debidamente justificados. Por tanto si algún artículo determinado no alcanza al por mayor el precio tope que figura para el almacén, esta baja debe repercutir en la venta al público.

## LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa del concierto que ejecutará mañana, a las trece horas, la banda de música de la Academia de Artillería, en la plaza de Franco.

**Primera parte**  
Forja de Almas. P. D. (Primera vez). Alonso.  
La Viejecita. Selección. Cabelleto. Raimont. Obertura. Thomas.

**Segunda parte**  
Alma de Dios. Selección. Serrano. La Gran Vía. Fantasia. Chueca. La Regoladera. Jota de concierto. Marquina.

## EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer  
Presión atmosférica: 678,5 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura máxima: 32°.  
En la mañana de hoy  
Presión atmosférica: 678,8 m/m.  
Dirección y fuerza del viento: Calma.  
Temperatura mínima: 14,8°.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

Ocho palabras, 6,00 pta. Cada palabra más, 0,50

- SIRVIENTAS**  
NECESITASE sirvienta para Madrid. Razón, Daóz, 19. 1452.  
SE necesita muchacha o asistenta. Razón, Joyería La Salve.
- ALQUILERES**  
NECESITO local o vivienda propio para sastrería. Hasta 800 pesetas pagaría. Razón, Sastrería «Arribas». Caño Grande, 9, 1.º. 8. Segovia.
- SE alquila habitación derecho cocina, señoritas estudiantes. Socorro, 12.
- LOCAL amplio, para almacén. Razón: Gestoría Ronco. Ruiz Alda, 6.
- SE arrienda huerta, casa y cuadras. Tratar, Marcos Salinero, travesía los Molinos (San Lorenzo).
- TRASPASOS**  
TRASPASO Bar Paça, por no poderlo atender. Carretera Madrid, 46. Medina del Campo. Facilidades de pago.  
TRASPASO café-bar, o vendo los enseres, por traslado. Dirigirse señor Barrios. Calle J. M. de Velasco, núm. 6, Riaza (Segovia).

**VENTAS**  
VENDO tres cubas seminuevas, para vino (cincuenta, sesenta, cien cántaras). Anastasio Arévalo. Navas de Oro.

**ATENCIÓN Roperos, Conferencias;** Compre seguidamente artículos interesantes, precios especiales. El Trébol.

2.000 kilos uva, vendo, en Fuentidueña. Secretario de Pedrajas de San Esteban (Valladolid). Teléfono 4.

**LABRADORES:** Se vende avesas andaluzas, especial para siembra, abundante farroje. Almacenes viuda José Fernández, plaza de los Huertos, 1 (junto a Correos).

CASA con local para industria, y patio. Informes, Alejandro Barroso; Peñascal, Segovia.

**MAQUINAS** punto manuales, eléctricas, patente italiana Jacquards Façon Metier, tramador, Rematadoras tres hilos. Única fábrica en Madrid. Facilidades. Enseñanza gratuita domicilio. Imperio. Montera, 32. Madrid.

VENDO farmacia en cabeza de partido de Valladolid, en su plaza Mayor, acreditada firma, se cede por edad, magnífica instalación, 350.000 pesetas. Dirigirse: Rafael Velasco, Padilla, 28. Medina del Campo.

**PELUQUERIA** de señoras, en plaza Mayor de Medina del Campo, moderna instalación; extraordinarios rendimientos, poca renta. 80.000 pesetas. Dirigirse: Rafael Velasco, Padilla, 28. Medina del Campo.

**MOTOCICLETAS** Sadrian. Motor Hispano Villiers. Accesorios La Unión.

**COMPRE** directamente al fabricante el mejor receptor. Ciclope Radio. Facilidades de pago. Valdevilla, 29.

**PARA** regalos de boda, regalos Herranz. San Francisco, 6 (casi esquina Azoquejo).

**PRENSA** de uva, tamaño grande; a estrenar. Cecilio Martín. Turégano.

**MOTOR** semi-Diesel 4 HP, y molino triturador. Cecilio Martín, Turégano.

**GANADOS**  
VACAS recién paridas, vacunadas. San Gabriel, 44. Segovia.  
VACA suiza, recién parida segundo, vende Félix Sanz, Puebla de Pedraza.

VENDO tres novillos suizos, gordos; dos primerizas. Willebaldo, Jemenuño.

VENDO o cambio por recero, primeriza cumplida, fina, Bernardino Ballesteros. Los Huertos.

VACA suiza segundo parto. Vendo, Baldomero Rico; Chatún.

VACA suiza, tres años, abocada al segundo. Vende, Julián Cuesta; Veganzones.

VACA recién parida. Vende, Anselmo de la Calle; Ortigosa del Monte.

### Cartelera de Espectáculos

<b>CINE CERVANTES</b> Domingo: 4,30, 7,30 y 11 «HEROES DE HIERRO» Fess Par ker. CinemaScopE. Tolerada	<b>Cine Las Sirenas</b> Domingo: 4,30, 7,30 y 11 ILUSION DE MEDIANOCHÉ Jean Marais, Dany Robin Mayores
<b>Cine VICTORIA</b> Domingo: 3,45, 7 y 10,15 Extraordinario programa «LA FARAONA» Lola Flores «UN MARIDO DE IDA Y VUELTA» Fernando Fernán Gómez. Emma Fenella Autorizadas	<b>Cine Juan Bravo</b> Domingo: 3,45, 7 y 10,15 Monumental programa «UNA AVENTURA DE GIL BLAS» Agfa color «EL PUEBLO CONTRA MI» Estreno. Willy A. Kleinau Autorizadas

**JARDIN «LAS VEGAS»**  
Sábado: 7,30 y 11. Domingo: 7,30.  
**GRANDES BAILES**  
Entrada incluida consumición. Orquesta «Las Vegas»

**PISOS MAGNIFICOS**  
en venta; en el lugar mejor situado de Madrid; la ampliación del barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante diez años. Información y correspondencia: José Banús, S. A., Empresa Constructora. Monte Esquinza, 6. Tel. 24-86-35. Madrid

## VERBENA Y TRACA EN EL AZOQUEJO

Excelentísimo Ayuntamiento.—Se celebrará mañana, domingo, la principal dedicada a nuestra Patrona, la Virgen de la Fuencisla, tendrá lugar a las once de la noche una gran verbena en el Azoquejo, quemándose en el transcurso de la misma una monumental traca de que se instalará en torno al Azoquejo.

## FARMACIAS DE GUARDIA

**Para esta noche:**  
Plaza de Franco, 10.  
Muerte y Vida, 2.  
**Para mañana:**  
Corpus, 9.  
José Zorrilla, 45.

## CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

«Ilusión de medianoche» (3-R)  
«Un marido de ida y vuelta» (2)  
«Héroes de hierro» (2).  
«La Faraona» (3).  
«Una aventura de Gil Blas» (3-R)  
«El pueblo contra mí» (3).

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 21.—Premiado con 250 pesetas, número 771. Premios con 25 pesetas, los terminados en 7.

## REGISTRO CIVIL

Cinco nacimientos  
Han sido hechas las siguientes inscripciones:  
Nacimientos: María de la Fuencisla de Andrés Martín, hija de Federico y Paula; María de los Angeles Fuencisla Duque Estaite, hija de Celestino y Angela; Francisco Javier Gomez Marina, hijo de Francisco y Maximina; José María Herrero Moreno, hijo de Tomás y María Josefa, y Fernando José Cipriano Cuesta Martín-Gil, hijo de Francisco Javier María Asunción.

## ¡Bodas! ¡Bautizos! ¡Festejos!

Para celebrarlo bien  
¡¡CAMELOS CANTALEJO!!  
ULTRALAS

## MUY IMPORTANTE

Suponiendo necesitará alguna prenda de género de punto, en el convento de Santa Rita encontrará toda clase de facilidades para adquirirla a su gusto. Esta Comunidad dispone de maquinaria excelente y de personal capacitado para una esmerada confección.  
Pruebe y quedará complacido por su duración y economía y cooperar a que las Religiosas tengan trabajo como quiere el Santo Padre, y se han acreedor a las oraciones de la Comunidad.  
MM. Agustinas

## Elija mejor entre la variedad del mayor surtido

## Nuevas Pañerías HERRERO

Novedades para trajes de caballero  
Venta por metros. Sastrería a medida.  
Cervantes, 20  
ULTRALAS

## DESGRANADORAS de maíz SEMBRADORAS ABONADORAS SEGADORAS TRACTORES

(Próxima importación)  
**TRILLADORAS MOTORES** eléctricos y de explosión de 1 a 100 HP. **MOTORES** especiales para aventadoras.  
**MAQUINARIA AGRICOLA**  
**Román Sacristán**  
al servicio de la moderna Agricultura  
San Francisco 23. T.º 23-47  
SEGOVIA  
Publicidad RACES

# Cincuenta y cinco años de vida fructífera de la Cámara Oficial de Comercio e Industria Segoviana

Hoy, día 27, se celebra el cincuenta y cinco aniversario de la creación, en Segovia, de la Cámara Oficial de Comercio e Industria de la provincia. Por feliz oportunidad, al hojear la vieja Prensa de nuestra capital, he tropezado con un «Diario de Avisos», en el que se califica aquella fecha como memorable. No cabe duda que tal fué el momento fundacional de nuestro destacado Organismo económico.

En el citado «Diario de Avisos», que por curiosa coincidencia se editó en domingo, se reproduce la Real Orden que dice así: «Vista la comunicación del excelentísimo señor gobernador civil de Segovia y la instancia que a la misma acompaña, de varios comerciantes e industriales de esta plaza, pidiendo la creación de una Cámara de Comercio, en armonía con lo dispuesto en el Real Decreto de 21 de Junio de 1901, Su Majestad el Rey (que Dios guarde) se ha servido disponer se declare oficialmente constituida la Cámara de Segovia, por haber cumplido los requisitos que la ley prefiere. Madrid 31 de Agosto de 1903.—El ministro de Agricultura, RAFAEL GASET.»

Una vez que las fuerzas vivas económicas de Segovia tuvieron noticia de esta concesión se prepararon para dar vida a tan ansiada Cámara, que tanto se dejaba sentir en nuestra provincia y que luego tan beneficiosa influencia habría de tener en nuestra economía.

Es buena esta ocasión para traer los méritos innegables que la Cámara de Comercio e Industria tiene contraídos con nuestra tierra. A lo largo de este medio siglo su actuación, atinada, en muchas ocasiones ha defendido y protegido con interés indudable y actuación eficaz, el desarrollo de la economía segoviana. Han sido cincuenta y cinco años de preocupación por el constante mejorar de nuestra vida comercial y con influencia decisiva en el buen momento de nuestra industria.

Siendo con la Prensa antañona, creo digno de interés reproducir la primera Junta Directiva, que se constituyó así:

Presidente honorario, ilustrísimo señor don Eleuterio Delgado; presidente, don Felipe Ochoa; vicepresidente, don Pedro Romero Gilsanz; tesorero, don Jesús Sánchez Várez; contador, don Cristóbal Alcón; secretario, don Segundo Gila; vicesecretario, don Claudio Moreno Llorente; archivero, don Leopoldo Moreno; vocal primero, don Ventura Vargas; vocal segundo, don Anselmo Carretero; vocal tercero, don Mariano Blanco; vocal cuarto, don Félix García Yagüe; vocal quinto, don Cayetano González; vocal sexto, don Mariano Guerra; vocal séptimo, don Timoteo Villoslada; vocal octavo, don Francisco M. Marcos.

Sobran comentarios a esta Junta de iniciación. Bástenos reparar los apellidos ilustres que la integran, todos ellos dicen más que cualquier observación que habría de ser sobre ante la realidad de estas figuras que dejaron en Segovia profundas raíces de su actividad mercantil e industrial.

Sin embargo, el tiempo que tanto cuenta en la economía, tiene también su influencia en la vida de los hombres y así de aquella larga lista de segovianos ilustres, sólo está entre nosotros, para dar fe de aquel día

afortunado, uno de ellos, y para recibir el testimonio de gratitud que debemos los que hemos recibido sus obras. Las Cámaras de Comercio e Industria nacieron en nuestra Patria, siguiendo el ejemplo de otros países más industrializados y llenando una necesidad de agrupamiento tanto nacional como internacional. Hasta principios de siglo el comercio y la industria vivieron siempre dentro de una gran arca de actuación. Los productos a penas rebasaban una zona territorial limitada. Los transportes prácticamente inexistentes no favorecían su desarrollo, y por inercia se venía desarrollando lentamente según el último impulso que recibieron en la época gremial. El intercambio técnico era prácticamente nulo, ya que no interesaba la superación. La industria y el comercio vivieron, en las postrimerías del siglo, en una rutina poco próspera. De esta languidez vinieron a sacarle las Cámaras de Comercio, que con sus relaciones nacionales e internacionales tanto han influenciado en nuestro resurgir fabril.

Las Cámaras de Comercio e Industria surgieron cuando los efectos del maquinismo—con la producción elevada y mercados nuevos requeridos—se dejaron sentir en nuestro suelo. En España se sintió retrazada, puesto que aparte de los efectos gigantescos sen-

tidos en otros países como en Inglaterra, por ejemplo, que aquí no se dejaron notar, el maquinismo español es de veinticinco años a esta parte y nos referimos a la nación entera.

El antecedente, como más próximo a las Cámaras de Comercio e Industria, pudiéramos verle en la época gremial—con la salvedad de que las Cámaras agrupan a todos, mientras que los gremios los agrupaban por especialidades de trabajo artesano—y puede que algo en las Sociedades Económicas de Amigos del País, que indudablemente crearon un ambiente favorable para el agrupamiento necesario.

Hoy, impulsadas por el Ministerio de Comercio, que las ve como sus representantes en las provincias, las Cámaras continúan en su línea acertada de órganos de consulta y de iniciativa, en esta hora de cierto resurgir de todas nuestras actividades creativas.

Sean estas líneas homenaje de recuerdo y admiración hacia los hombres que con tesón lograron dar vida a nuestra Cámara de Comercio e Industria provincial y que con ilusión nos la legaron para bien, protección, defensa e impulso de nuestro comercio, cada día más próspero, y de nuestra industria, cada día más fuerte.

ANTONIO HORCAJO

## Josechu Pérez de Mendoza cortó dos orejas en CORDOBA

### Salió a hombros de la plaza en unión de Ordóñez, Gregorio Sánchez y Chamaco

### Cogidas de los novilleros "Pinto" y "Noguerito" en Barcelona

Córdoba, 26.—Corrida de Feria de otoño. Se lidiaron un toro de Pérez de la Concha para Josechu Pérez de Mendoza y seis de don Juan Pedro Domecq. Los toros de Domecq, bravísimos, siendo la mayoría aplaudidos en el arrastre.

Durante la lidia del quinto toro hizo su presencia en la plaza el ministro de Educación Nacional, señor Rubio, que ocupó un palco con las autoridades. La corrida ha sido organizada por el Montepío del Cuerpo General de Policía.

Josechu Pérez de Mendoza se lució como caballista y clavó rejonos superiores y banderillas de las largas y cortas. Mata de un rejón de muerte. Ovación, dos orejas y vuelta.

Antonio Ordóñez en su primero fue aplaudido en verónicas y luego en un quite. Realizó una magnífica faena con pases variados y adornos para terminar de una gran estocada. Ovación, dos orejas y vuelta.

En su segundo volvió a ser aplaudido al torear de capa. Realizó una extraordinaria faena que brindó al exmatador Pepe Luis Vázquez. Sobre salieron unos naturales que cerró con el de pecho y que fueron ovacionados. Entró a matar cobrando una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Gregorio Sánchez se hizo aplaudir con el capote en su primero y con la muleta toró por alto, naturales, de pecho, entre ovaciones y música. Terminó de una estocada. Una oreja, vuelta y ovación. En su segundo, lanzó con temple y fue aplaudido. Faena brillante y artística, entre música y ovaciones. Destacaron varios derechazos, naturales y «manoletinas». Una gran estocada. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta.

Sacó a los medios al mayoral de la ganadería, con el que dio otra vuelta al ruedo y después dio otra vuelta acompañado de Ordóñez, «Chamaco» y el ganadero, don Juan Pedro Domecq, entre ovaciones.

«Chamaco» realizó una magnífica faena, que brindó al público. Cita de lejos y aguantando mucho dio pases muy valientes, para terminar con adornos. Estocada corta y descabello a la primera. Ovación, dos orejas, rabo y vuelta. En el que cierra plaza, faena valiente y artística, para tres pinchazos, media y descabello.

El rejoneador y los tres matadores fueron sacados a hombros.

En Quintanar de la Orden. Quintanar de la Orden, 26.—Toros de Dionisio Rodríguez, de mucha casta y difíciles.

Pablo Lozano, en su primero, faena de dominio para media y una entera. Ovación. En su segundo, muleta muy valiente al son de la música, con derechazos, redondos, «manoletinas» y pases por la espalda para media estocada y descabello. Ovación y vuelta.

Curro Girón, que banderilleó a sus dos toros con gran lucimiento, hace a su primero una faena variadísima al son de la música. Ovación. Una estocada que mata sin puntilla. Ovación, dos orejas y vuelta. En su segundo,

difícil lo muletea con gran lucimiento sin perderle la cara. Pinchazo y descabello. Ovación y vuelta.

Abelardo Vergara al que correspondió el peor lote, estuvo valiente toda la tarde y a su primero lo muleteó con gran lucimiento entre los pitones. Media y descabello. Ovación. Al último, poco picado, derechazos y naturales magníficos. Ovación y música. Media y descabello al segundo intento. Fué despedido con una gran ovación.

En Barcelona

Barcelona, 26.—Con buena entrada se ha celebrado la novillada de las fiestas de la Merced, Reses de Manuel Sánchez Cobaleda, bravucones.

Diego Puerta, que se despedía como novillero, mató cinco novillos por cogidas de «Pinto» y «Noguerito».

Diego Puerta, en su primero, estuvo superior con la capa e hizo una buena faena de muleta. Mató de estocada. Ovación, una oreja y vuelta.

Al segundo de la tarde, que despachó en sustitución de «Noguerito», lo mató de una estocada en la cruz. Ovación.

En el cuarto escuchó ovaciones en una larga cambiada de rodillas. Faena valiente y artística para una esto-

cada. Ovación, una oreja y petición de la otra y vuelta.

Al quinto de la tarde, en sustitución de «Pinto», le hizo faena con la derecha obligando mucho, y mató de pinchazo y media. Ovación, petición de oreja y vuelta.

En el último de la tarde veroniqué con temple y con la muleta instrumentó pases que se jalearon. Pinchazo y media. Ovación y vuelta.

«Pinto» estuvo superior con la capa. La faena de muleta fué desde cerca y artística, estrechándose tanto, que resultó cogido. No quiso pasar a la enfermería hasta que acabó con la res de una estocada. Ovación y una oreja, que le llevan los subalternos a la enfermería.

«Noguerito», después de unas verónicas que se aplaudieron y de unos valientes muleteos, resultó cogido, pasando a la enfermería.

«Pinto» sufre una cornada que penetra en el muslo derecho al nivel del triángulo de Scarpa y sigue en dirección ascendente hasta la espina ilíaca anterior superior, de cinco centímetros de extensión por diez de profundidad. Pronóstico menos grave.

«Noguerito» sufre un puntazo en la región glútea.—Cifra.

# Con gran alegría y animación celebraron ayer su becerrada los camareros segovianos

## Por aclamación y por torero cortó una oreja J. Vázquez «Parrita»

### Triunfaron Luis Aceves «Niño de la Uva» y Pedro Lázaro «El Chicha»

Como todos los años, éste, los camareros organizaron su tradicional becerrada, y, como lo piensan con tiempo, y no pierden detalle para la mejor organización, en la ocasión presente «la cosa» les resultó bordada.

Una gran cabalgata fué la novedad, en la que lucieron sus dotes los organizadores. Resultado que a cambio de todos estos «desvelos» se disfrutaron unas horas francamente agradables. Sin complicaciones, que decimos ahora.

Previa colocación por orden de desfile y vuelta de honor por la plaza de Franco, partió la alegría y el bullicio de la cabalgata, calle Real abajo, haciendo las delicias de cuantos la presenciaban. Abrieron paso un equipo de motoristas en perfecto «relentis», seguían la típica dulzaina y tamboril precediendo a los gigantes alcaldesa y alcalde, con sus mejores galas. El caballista «Poppy», que corrió las llaves. A continuación, las cuadrillas, tiesas, marchosas, que a ello da lugar el sentirse, aunque solo sea unos minutos, toreros flamencos, iban con sus viseras, terciadas a lo día de fiesta pisando «de tacón». Seguidamente las presidentas, bellísimas señoritas, tocadas con españolísimas mantillas, ocupaban varios automóviles, acompañadas de directivos. Y como final, la carroza portadora de la cuadrilla Bufo. Esta, rodeando gigantesca botella, iba repartiendo golosinas a diestro y siniestro. Y así llegaron hasta la plaza.

Llena hasta el tejado, como en las fiestas grandes, ésta lo es, desfile a la redonda, exhibición general, y profusión de «Ríos», léase fotografías. Esto fué todo lo reseñable hasta empezar la parte taurina.

Las cuadrillas llevan lazos negros en memoria de su compañero fallecido Vidal Arribas. En el palco presidencial, Matías Costa, presidente honorario del Montepío, con las señorías presidentas, lleva la dirección del espectáculo.

LUIS ACEVES

El primer espada, Luis Aceves «Niño de la Uva», tuvo una actuación muy lucida. Se prestó a ello el bravísimo «Judío», que le correspondió. Lanzó con hechuras y se le aplaudió. «Venturita» sobresalió en banderillas clavando un gran par en lo alto. «Ortega» intenta parar con una mano, pero piensa que el bicho a él no le ha hecho nada y se lleva las banderillas a casa.

Brinda a la señora de don Aurelio Hernández. La faena es vistosa con pases valientes, lucidos, y bien rematados. De rodillas desafía y consigue unos excelentes pases por alto que la multitud jalea. En algunos muy ceñidos ha de hurtar la barriguita defendiendo la integridad personal. Esto dice que no perdió la cara al «toro» y que se arimó. De un pinchazo, otro hondo entrando bien y certero descabello se deshizo de su enemigo. Se le ovacionó y dió la vuelta al ruedo cosechando flores y botas de vino en abundancia.

PEDRO LAZARO

Otro triunfador fué «El Chicha». Modelo de «jacaranda» torera con su chaquetilla blanca y sombrero ancho largó a su novillo dos lances esperando y mandando, que fueron una novedad. Banderilleó colocando un gran par de poder a poder, salió a trompicones, saltando precipitadamente la barrera a lo «Corpas». «Piecitos» también banderilleó superiormente. A la salida tiene que hacer uso de sus extremos inferiores de forma veloz. Casi sin ponerlos en la arena.

Y aquí está «El Chicha», que brinda primero a sus hijos y después al respetable. Deja con aire «calé» el sombrero en la arena. Mira—por si las moscas—que el sombrero ha caído en posición natural. Buena suerte! Se jalea con música la faena. Pases de todas marcas. Algunos derechazos, con porte distinguido. Variedad y sandunga. Estocada contraria de tanto atracarse, otra entera y descabello Pepe a la primera. Ovacionaza, que le rompe la chaquetilla de satisfacción y vuelta a la periferia.

CUADRILLA BUFA

Se presentó bien la Bufo. «Los diablos del humor» con Gonzalo de mosquetero jefe al frente se colocaron en sendos pedestales. Encaramado en la gran botella el rojo diablillo. Salió el bicho, llegó cerca de las «caturras», pero no se le dió lugar a que pasara por entre ellas, que hubiera sido lo emocionante. Se desmontó el truco, y perdió color, y con ello lucimiento. Lás tima. Después, lo de siempre, el empuje de acostar al bicho sin tener éste ganas, el banderilleo y el mateo. Pepe Luis se prepara bien, pero al ir a clavar se le cae de miedo el novillo. Así por dos veces. Por fin prende a costa de un coseorrón. Los restantes salen del paso como buenamente pueden. Gonzalo intenta faena, durante ella explota la botella con gran estrépito, que es lo que se pretende y lo que «va». Hay varios amagos de entrada del mosquetero-jefe. Por fin pincha y barrena en plan de descortche de gran «brandy». Explosión gorda final y a por el otro. Los «diablos» para terminar de cansarse dan la vuelta al ruedo.

JOSE ARRIBAS

El cuarto es un colorao muy majo, y decimos esto porque es bravo y fino como la pimienta. «Chicuelín» se hace aplaudir en unos lances de su cosecha. El «Francisco», el «Lobito» y el «Niño de Utrera» conquistan muchos aplausos con los garapulos que prenden con los mejores deseos. El matador hace faena laboriosa, tardando en vislumbrar un final honroso. Por fin, y tras varios pinchazos y estocadas finiquita el bicho y se aplaude al matador.

JOSE VAZQUEZ

Hay un quinto becerro fuera de programa para Pepe Vázquez «Parrita», del gremio y aventajado aficionado. Se sabe que el compañero

es gente en el arte. Entre unos lances bien marcados que instrumenta a su novillo, «incrusta» dos faroles y media verónica superiores que se ovacionan. Un pase de rodillas para abrir boca, otros por alto—barriendo el lomo del bicho, redondos superiores, dos naturales y el de pecho, dejando refrescarse al bicho, como hacen los del grupo especial. Más derechazos y más naturales, todos coreados con olés y palmas. Buenas manoletinas, pinchazo y estocada hasta la bota, que se premia unánimemente con oreja y vuelta al ruedo.

Excelentes los erales de los Hermanos Rueda. Ellos con su buena casta y su bravura dieron lugar al lucimiento de los diestros.

Todos los matadores brindaron sus correspondientes novillos a las señorías presidentas; éstas a su vez obsequiaron con delicados presentes a los brindantes.

Dirigió la lidia, sin ajustarse en verdad a su cometido, Pablo Agudé «El Mudo».

A. F. P.

## «Obras son amores...»

Con un televisor MARCONI, SI se ven todos los días con normalidad y utilizando una antena corriente de serie, los programas de la T. V. E.

Vd. y todos los segovianos pueden comprobarlo de 2,45 a 4 de la tarde y de 10 a 1 de la noche en

### CASA SOLERA MARCONI, el primer televisor en Segovia

COLEGIALES BAULES - PARAGUAS «EL TOLEDANO» MALETAS - CEPILLOS

95 PTAS!!



(En números de medida del 34 al 37; en medida de caballero, 105 pesetas) COMODO, RESISTENTE, DE ETERNA DURACION, muy práctico para el trabajo, este es el modelo que ofrecemos a quienes saben mirar por su economía, al precio excepcional de 95 PESETAS PAR

ALMACENES HEREDERO ofrece a usted este tipo de calzado, fabricado exclusivamente para la venta en nuestros establecimientos, a base de PIEL de TANCALF, piso de CENTRO de COCHE y plantilla de SUELA.

OTROS ARTICULOS BOTAS y SANDALIAS para COLEGIAL y ADULTOS, BOTAS de CAMPO y CAZA, BOTAS CAMPEROS, ZAPATILLAS de PANO, BOLSOS, MALETAS, ALFOMBRAS, HULES y TODA CLASE de ARTICULOS de PIEL, presentando en todo un magnífico surtido. Siempre la mejor calidad al mínimo precio. ALMACENES HEREDERO, Segovia El Espinar

### GRAN OPORTUNIDAD Restos de lanas «Oro» precios muy rebajados Géneros de punto (pequeños defectos), muy económicos Venta especial económica de «Confecciones DIEZ» Necesitamos señorita para coger puntos de medias

### HERNIADOS APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en SEGOVIA, para recibir encargos, solamente el día 2 de Octubre (primer jueves del mes) de diez a dos, en el Hotel Comercio Europeo, bajo la prescripción de D. Eugenio Manzanares. CASA central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO FARRE», Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268). NOTA.—Estas visitas se harán todos los primeros jueves de mes, no siendo fiesta religiosa.

### Tractores L A N Z (alemanes) ENTREGA INMEDIATA JESUS HORCAJO ULTRALAS

### EXITO DE locura COMO JAMAS SE CONOCIO EN SEGOVIA CIRCO VIENA SOBRE HIELO 2 PISTAS ESPECTACULOS CIRCO Y HIELO HOY 8 y 11 MAÑANA DESPEDIDA 3 FUNCIONES 5, 8 y 11

# Cuatro muertos al explotar el depósito de detonadores en el polvorín de Aldeadávila (Salamanca)

Salamanca, 25.—Cuatro personas resultaron muertas al hacer explosión, de forma completamente casual, el depósito de detonadores existente en el polvorín «Los Vasitos», enclavado a ocho kilómetros de las obras del salto de Aldeadávila, de la Ribera, situado en pleno campo.

Por fortuna, la explosión no se propagó al depósito general, donde había almacenada una gran cantidad de dinamita.

En el accidente perecieron dos artificieros, llamados Feliciano Martín Martín, de 46 años, casado, natural de Cabeza de Tramonteros y vecino de Ahiguel de Villarino, y Francisco Delgado Juan, de 34, casado, natural de Ledesma y vecino de Barrio Copardo, el guarda del polvorín, Fernando Carretero Carretero, de 54 años, casado, natural de Aldeadávila, y el muchacho de 12 años, Magdalena Herráez Martín, hijo de un guardia civil de la Frontera, que presta servicio en el polvorín, y que, en unión de su madre, había ido a pasar el día con su padre, destinado en aquel puesto.

### Se seccionó las venas

Alicante, 26.—Ha ingresado en la Casa de Socorro, en estado muy grave, Francisco Pastor Canto, de 44 años, chófer, que presentaba varios cortes en el brazo izquierdo, con fuerte hemorragia, a causa de tener seccionadas algunas venas. Tuvo que efectuarse, como primera medida, una transfusión de sangre de 500 centímetros cúbicos. Parece que Francisco sufría graves crisis nerviosas y que en un momento de trastorno intentó quitarse la vida seccionándose las venas con varios cortes en el brazo izquierdo y muñeca.

Mujer muerta en accidente de circulación

Pamplona, 26.—De regreso de Ote-

za de la Solana, el autobús que hace el servicio de viajeros a Estella, en una curva de la carretera de Pamplona a dicha ciudad, atropelló a un carro, en el que viajaba el matrimonio formado por Félix Abadiano Larraoain y Eufemia Sanz Narvazu.

A consecuencia del golpe, volcó el carro, cogiendo debajo a la esposa, que falleció a los pocos momentos. El marido resultó con heridas de pronóstico reservado en diversas partes del cuerpo, de las que fué asistido en el Hospital de Pamplona.

### Incendio en un almacén de productos químicos de Málaga

Málaga, 26.—En un almacén de productos químicos, sito en la calle Sancha de Lara, esquina a la de San Juan de Dios, se ha producido un incendio, por causas que de momento se desconocen, que rápidamente tomó serias proporciones debido a la combustibilidad de las materias allí almacenadas. Gran cantidad de humo y de gases se esparció por todo el local, al mismo tiempo que se producían continuas explosiones.

Los trabajos de extinción, que duraron cuatro horas, fueron muy laboriosos y para dominar la situación los bomberos tuvieron que utilizar caretas antiguas y bombas de aire. Algunos de estos funcionarios sufrieron ligeras conmociones. Las pérdidas se calculan en unos cuatro millones de pesetas.

### Banda de carteristas detenida en Alicante

Alicante, 26.—Un grupo de carteristas que desde hace algunas semanas había operado frecuentemente en el mercado central de abastos, ha sido por fin identificado y detenido por la Policía.

Uno de ellos es Antonio Sáenz Moreno «el Sandrini», natural de Madrid, que vino a Alicante hace algún

tiempo para «vernear» y que «trabajaba» casi diariamente en el mercado. Las sustracciones las realizaban utilizando como gancho a una mujer, que daba conversaciones a las víctimas, mientras él las despojaba de su bolso o cartera. Esta mujer es Carmen González Casado, reclamada por un Juzgado de Madrid por abandono de familia.

También han sido detenidos por cometer estos mismos delitos, María Campos Heredero, Carmen Andrés Romero y Luis Aguilar Vega.—Cifra.

### Varios heridos al chocar dos vehículos

Manzanares (Ciudad Real), 26.—En el kilómetro 176 de la carretera general Madrid-Cádiz, cerca de esta localidad, chocaron los coches Z-15312 y C-3030. Ambos coches entraron en colisión en plena marcha y el encuentro fué violentísimo.

El primero lo conducía don Juan Manuel Cañada Martín, de 50 años, ingeniero de Minas, vecino de Alcañiz, e iba ocupado por su esposa, doña Carmen Navarro, de 42, de Montoro (Córdoba), y el hijo del matrimonio, Juan Manuel. El otro vehículo era conducido por doña Carmen Llanos Thomas, acompañada por su esposo don José Luis Núñez Suárez, de 42, ayudante de Obras Públicas, ambos naturales de Madrid, y vecinos de Ceuta, y sus hijos María del Carmen, Juan Antonio y Almudena y la sirvienta Dolores Carrasco Fernández, de Cañete la Real.

Trasladados los heridos al Hospital de Manzanares, se apreciaron gravísimas heridas al señor Núñez Suárez y graves a las señoras Cañada y Navarro. De pronóstico reservado resultaron la sirvienta y los hijos de ambos matrimonios. Los dos coches quedaron destruidos.—Cifra.

### Niña de ocho años, ahogada en un estanque

Las Palmas de Gran Canaria, 26.—En un estanque de la aldea de San Nicolás, pereció ahogada la niña de ocho años María Angeles Sosa, que se bañaba con otras niñas y resbaló desde una rampa, hundiéndose rápidamente. El estanque era propiedad del padre de la víctima.—Cifra.

### Robo en una joyería de Murcia

Murcia, 26.—En una joyería instalada en la planta baja de una casa de la calle de la Cierva se ha cometido un robo de alhajas, que la encargada del establecimiento valora en unas cuatrocientas mil pesetas. La Policía practica activas gestiones para descubrir a los autores del hecho.—Cifra.

### Muere atropellado por un tractor

Huesca, 26.—El propietario de la finca «Escapa», sito en el término de Naval, llamado José Coscuella, fué a recoger acompañado del mecánico Manuel Jimeno Sanjuán, y al intentar en una subida realizar el cambio de marchas, el vehículo no respondió, retrocediendo hasta caer a un barranco, después de dar ocho o diez vueltas.

El dueño del tractor resultó muerto en el acto, pues el vehículo le aplastó la cabeza.

El mecánico, al advertir que era inminente la caída, saltó del tractor sin sufrir daño alguno.

### Tarifa de suscripción a EL ADELANTADO

En Segovia..... 25 pts. mes.  
En la provincia.. 75 « trimestre.  
Fuera de Segovia no se admiten suscripciones por menos de un trimestre.

## ¿PUEDE CHINA ASALTAR QUEMOY?

### puede dárselos, con lo que volvería a depender de Moscú

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

¿Puede la China roja asaltar Quemoy? Ya en alguna ocasión lo intentó y aquel asalto, totalmente fracasado, le costó a Mao Tse Tung la pérdida de 15.000 hombres, plenamente escogidos. Quizá por eso hoy se muestra tan cauteloso y se deja que un paisaje lunar sin atreverse a exponer un hombre. Defiende a la isla, mismo hombre de antes, el general Hu-Li-Hu, que se cubriera de gloria y de prestigio y cuyo nombre

aún miedo a sus adversarios. Quemoy, además, hoy, está erizado de defensas, sobre todo en los lugares de posible acceso; dispone de trincheras, de alambradas, de enormes subterráneos en comunicación unos con otros; total, que prácticamente Quemoy es hoy inexpugnable, salvo una traición, que todo fuera posible.

### NO TIENE MEDIOS

La China roja carece además de medios.

Lo ha afirmado recientemente un general nacionalista, y es verdad: no, no tiene fuerzas navales para tomar una fortaleza marina, cual es Quemoy, donde Chang Kai Chek tiene hasta 70.000 hombres.

Para algunos, se especula con el uso de fuerzas aéreas, pero pudieran serlo alguna vez, pero gracias a ellas, Mao no se ha aventurado a dar el paso final. Son fuerzas escogidas con las cuales pudiera lanzarse al asalto del continente. Claro está que ese

## NI PUEDE NI LA CONVIENE

### No tiene medios y sólo Rusia puede dárselos, con lo que volvería a depender de Moscú

Washington.—(Crónica C. A. M., especial para nuestro diario.)

¿Puede la China roja asaltar Quemoy? Ya en alguna ocasión lo intentó y aquel asalto, totalmente fracasado, le costó a Mao Tse Tung la pérdida de 15.000 hombres, plenamente escogidos. Quizá por eso hoy se muestra tan cauteloso y se deja que un paisaje lunar sin atreverse a exponer un hombre. Defiende a la isla, mismo hombre de antes, el general Hu-Li-Hu, que se cubriera de gloria y de prestigio y cuyo nombre

aún miedo a sus adversarios. Quemoy, además, hoy, está erizado de defensas, sobre todo en los lugares de posible acceso; dispone de trincheras, de alambradas, de enormes subterráneos en comunicación unos con otros; total, que prácticamente Quemoy es hoy inexpugnable, salvo una traición, que todo fuera posible.

### NO TIENE MEDIOS

La China roja carece además de medios.

Lo ha afirmado recientemente un general nacionalista, y es verdad: no, no tiene fuerzas navales para tomar una fortaleza marina, cual es Quemoy, donde Chang Kai Chek tiene hasta 70.000 hombres.

Para algunos, se especula con el uso de fuerzas aéreas, pero pudieran serlo alguna vez, pero gracias a ellas, Mao no se ha aventurado a dar el paso final. Son fuerzas escogidas con las cuales pudiera lanzarse al asalto del continente. Claro está que ese

### HOMBRES IMPENETRABLES

Chang Kai Chek ha estado reduciendo durante los últimos años el número de islas, que poseía en el mar de la China, frente a la costa. Todas ellas, situadas frente a los grandes puertos, estaban en su posesión y desde ellas podían hostilizar al ejército rojo. Las ha ido dejando a medida que iba abandonando la esperanza de conquistar la patria perdida. Sin embargo, ha conservado Quemoy y Amoy y Matsu. Allí se han reforzado sin cesar las guarniciones, si bien están muy lejos de ser las mismas. A aquellos hombres venidos de la China continental, separados de Mao por torrentes de sangre, han sucedido otros hombres, casi totalmente reclutados entre los formosanos, los cuales son impenetrables y nadie sabe lo que piensan. Están con el fusil al brazo y no muestran ni pasión ni interés. Sobre esta clase de gentes pudiera ser terrible la acción incesante de los agentes rojos, empeñados por hacerles traicionar a Chang Kai Chek, como sea.

Para un posible asalto, China podría disponer de un número descono-

### SI RUSIA AYUDARA

China podría hacerlo, si Rusia ayudara.

Sin embargo, existe un mal precedente. En los días del río Yalu cuando se acercaron a aquellas las tropas de Mac Arthur, el ejército rojo se puso a disposición de Pekín que Pekín pidió. Pero la consecuencia fué que la China vivió durante aquellos años entregada de pie a manos a Rusia. Y no está dispuesta ahora a que se repita aquella etapa.

La China está enfurecida de ver cómo se acercan a ella las tropas de Mac Arthur, el ejército rojo se puso a disposición de Pekín que Pekín pidió. Pero la consecuencia fué que la China vivió durante aquellos años entregada de pie a manos a Rusia. Y no está dispuesta ahora a que se repita aquella etapa.

La efervescencia interior de la China es un hecho. Por las calles de Pekín la multitud se agita de en constantes oleadas entre de júbilo y cantos militares; pero ahí a la guerra aún queda mucho que hacer.

Por su parte, Norteamérica no cree que esté dispuesta a recorrer el camino que no anduviera China. No se atrevió a disparar solo cañonazo contra la otra vez Yalu, a pesar de los daños que los rusos infligieron a su ejército. En aquella época no tenían Pekín, ni ahora, ni armas atómicas, ni bombas de gran radio de acción.

Una guerra da mucho que pensar a las grandes naciones.

UBALDO DE LEÓN

## Guía médica

### Odontólogos y Clínicas

#### JESUS H. CANO

Médico-oculista  
Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición  
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6  
Avd. Fernández Ladreda, 6. Segovia  
Teléfono 2713

#### D. VIDAECHEA

Médico-oculista  
Del Hospital Oftalmológico del Estado por oposición  
Colón, 1  
Consulta diaria: 12 a 2 y 5 a 6  
Teléfs: Clínica, 2049. Domicilio, 1302

#### M. HERRERO MARTIN

Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6  
Plaza del Corpus, 7, pral. B  
Teléfono 18-41. Segovia

#### DR. LUIS PEREZ CASANOVA

Partos y enfermedades de la mujer  
Rayos X  
Plaza del Corpus, 2, 2.ª. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6. Telf. 15-30

#### E. BARAHONA

Médico-oculista  
Diplomado del Instituto Oftalmológico Nacional  
Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6  
Plaza de los Huertos, 2. Telf. 17-46

#### SAMUEL BORREGON

Aparato digestivo. Rayos X  
Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5  
Teléfono 13-24  
San Francisco, 36, 2.ª. Segovia

#### PAULO GIL MUÑOZ

Aparato digestivo. Rayos X  
Horas de consulta: de 12 a 2  
Plaza de la Merced, 5. Teléfono 1808

#### EUGENIO MANZANARES

Cirujano  
Cirugía general. Huesos, Articulaciones. Rayos X. Ultrasonidos  
Consulta diaria, de 1 a 2 y de 3 a 5  
Segovia, Plaza Día Sanz, 1. Tlf. 1381

#### F. MAROTO GRANDE

Garganta, nariz y oídos  
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6  
Ochoa Ondátegui, 6, 2.ª. B.—Segovia  
Telfs: Clínica, 2508. Domicilio, 2244

## El peor tifón desde hace 24 años azota el Japón

### Un centenar de víctimas entre muertos y desaparecidos

Tokio, 26.—El núcleo central, el más poderoso tifón que se ha producido en el Pacífico en los últimos 24 años, alcanzará Tokio esta noche y la ciudad se prepara a recibirlo. Miles de postes ya han sido derribados por la fuerza del viento y la fuerza del agua ya ha producido la inundación de muchas casas. Se predice que los vientos tormentosos del tifón «Ida» serán de 190 kilómetros por hora, cuando esta noche se acerque a Tokio. A las cinco de la tarde (locales), nueve de la mañana, hora española, el tifón fué localizado a unas 200 millas al suroeste de la capital nipona, moviéndose a una velocidad de unas 125 millas por hora y con vientos de hasta 185 millas a la hora.

### ADIVINANZA

Número 1.216:  
Es una red bien tejida  
cuyos nudos no se ven,  
y duran toda la vida;  
en esa red de pescar,  
unos claman por salir,  
y otros claman por entrar.

(Solución al núm. 1.215: La llave.)

### CRUCIGRAMA 1.845. Por Mirospia

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES: 1. Tela gruesa de algodón. Río español.—2. Valle pirenaico. Arbusto euforbiáceo de madera muy estimada.—3. (Al revés) Hurten. (Al revés) Isla del mar Egeo.—4. Poner sobrenombres. Siglas comerciales.—5. Nota musical. Elevar.—6. Números. Símbolo del sodio.—7. Letra griega. (Al revés) Distante.—8. Metal. Alea.—9. Demostrativo. (Al revés) Entero.—10. Ruido agradable. (Al revés) Hijo de Afrodita.

VERTICALES: 1. Dueño de cierto establecimiento.—2. (Al revés) Maniobra. Hables con Dios.—3. Planta crucifera hortense. Plantigrado.—4. Que calma el dolor. Partícula inseparable.—5. Piensa, recapacita.—6. Preposición inseparable. Despejados.—7. Prenda militar. Cierta deporte.—8. Condimentos. (Al revés) Toquen ligeramente.—9. Cierta remota.

### Solución al crucigrama número 1.844

HORIZONTALES: 1. Topo. Ter.—2. Eles. USA.—3. Liras. Asa.—4. Eva-

### SEÑORAS

#### Cocinas de GAS-BUTANO

La limpieza, rapidez y economía que significa una cocina de gas butano nos permite ofrecerles cuanta información deseen.

Sin compromiso, por su parte, consúltenos y nos lo agradecerá

Cocinas FAR-Sagarduy, S. A.

JESUS HORCAJO

### CORREOS recomienda al público

ponga en sus envíos el nombre

mayor claridad y cuidado y no

vide consignar al reverso de aqu

ellos el nombre y las señas comp

tas del remitente

das. O.L.—5. Fa. floM.—6. Rail. om

7. Na. Satura.—8. Olé. Sanar.—9. A

Bjsé.—10. Ser. Ares.

VERTICALES: 1. Teléfono.—2. O

va. Alas.—3. Pera. Ere.—4. Osad

Ar.—5. Salías.—6. Tü. Soltaba.—7. E

Unir.—8. Raso. Orase.—9. Alama

## Notas de la Región

Salamanca: Fiestas en el Casino, que cumple cien años  
Palencia: Documental de NO-DO dedicado a la ciudad y provincia  
León: En breve se iniciará la campaña del silencio

### BURGOS

La Conferencia de impresores de billetes ha celebrado una sesión en esta capital. La reunión tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el alcalde accidental y concejales, celebrándose una recepción en honor de los asambleístas.

Ayer tuvo lugar en el convento de Caleruega la profesión de los 33 primeros novicios que ocuparán esta nueva residencia de la Orden de Predicadores. Dentro de los próximos días vestirá el hábito el segundo grupo.

### AVILA

Se anuncia para muy en breve la visita del ministro de la Vivienda, señor Arrese, con el fin de inaugurar la iluminación de las murallas, por cuya implantación ha mostrado gran interés. Revisará, también, las obras urbanísticas que se han realizado y los proyectos de las que están en curso. Esta visita tendrá lugar pasadas las fiestas de la Santa.

—En la que fué Casa Diocesana de Ejercicios se abrirá en estos días una Residencia para maestras exclusivamente y en la que se albergarán profesoras, alumnas y opositoras de la carrera del Magisterio.

Ayer se celebró el homenaje de la Asamblea Carmelitana a Santa Teresa de Jesús. El general del Carmen descalzo ofició una misa solemne en el templo en cuyo solar vivió la Santa. El Padre general de la Orden Franciscana, P. Agustín Sépinsky, pronunció un discurso en el acto celebrado en el Ayuntamiento.

### PALENCIA

Ha llegado un equipo de operadores del No-Do, con el fin de filmar un documental con las bellezas artísticas y pintorescas de la capital y provincia.

Hace algunos meses ya se llevaron algunas gestiones en este sentido, tomando datos y buscando orientaciones, en colaboración con la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo, para en su día llevar a cabo tal documental que, incluido en el serial cinematográfico titulado «Imágenes», fuese dedicado a una provincia donde el arte se multiplica prodigiosamente.

## ¡Ganadero de ceba porcina!

Antes 750 kilos de cebada para conseguir un cerdo de 12 arrobas. Ahora conseguirá esas 12 arrobas con menos de 550 kilos de pienso. Pienso complementario BIONA ROJA. Bajo control y garantía BIOTER. Paquetes de 25 y 30 kilos, para mezclar con 70 kilos de cebada. Paquetes de 7 y medio kilos, para mezclar con 25 kilos de cebada. Nosotros le proporcionaremos cuanto sus ganados necesitan y las tierras no producen. El ganadero solamente tiene que añadir los cereales. Distribuidor exclusivo para esta provincia: VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ Almacén y oficinas: Plaza de los Huertos, 1 (junto a Correos). Teléfono 2697 ULTRALAS

SOMI FLEX

NUEVO somier metálico

Para dormir bien toda la vida.

PIDALO A SU PROVEEDOR

Depósito exclusivo: Juan Bravo, 24

Muebles Francisco Román López



El rey Leopoldo de Bélgica visitó el pabellón español de la Exposición Universal Internacional de BRUSELAS

AUSTRIA conmemora el aniversario de Carlos V

Viena, 26.—Varias importantes publicaciones han dedicado amplios reportajes a Carlos V, tan íntimamente relacionado con la Casa Imperial de Viena.

La revista «Austria Profil», editada por la Dirección General de Turismo de Viena, dedica varias páginas ilustradas a la vida de Carlos V y sus relaciones con Austria, y figura un artículo en lengua española titulado «Carlos V y su herencia».

La Universidad central de Viena celebrará una Semana Española, en la cual renombrados historiadores austriacos y españoles disertarán sobre la vida de Carlos V y las relaciones políticas y culturales entre España y Austria en aquella época. También será instalada en Viena una Exposición de recuerdos históricos y obras de arte de la época de Carlos V.

En él se inauguró ayer la de Arte Románico «El Greco y Goya»

El pabellón español es el mayor centro de atracción en la Feria de Munich

Bruselas, 26.—Esta mañana ha visitado el pabellón de España de la Exposición Universal Internacional el Rey Leopoldo. Su Majestad fué recibido por el comisario general español, quien le acompañó a un detenido recorrido por las distintas secciones del pabellón.

El Rey presenció el baile de una «muñeira» por el grupo de Coros y Danzas de Vigo, y después de firmar en el libro de

oro, salió del pabellón español entre dos filas de público, que al darse cuenta de su presencia, le aclamó cariñosamente.

Inauguración de la Exposición de Arte Románico

Bruselas, 26.—Con asistencia del ministro belga de Instrucción Pública, M. Van Hilmeryeh, se ha inaugurado esta tarde en el Pabellón de España, en la Exposición Universal In-

ternacional, la Exposición de Arte Románico «El Greco y Goya», organizada por el Comisariado general de España y patrocinada por el ministro español de Educación Nacional, señor Rubio.

Asistieron el embajador de España y más de trescientos invitados, entre los que se encontraban las más destacadas personalidades de la vida artística y cultural belga, directores de periódicos y críticos de arte. Después de visitar diversas instalaciones donde se exponen tres cuadros del Greco, dos tablas, dos tapices y nueve grabados de Goya y un frontal de altar románico, los asistentes al acto presenciaron la actuación del grupo de Coros y Danzas de Vigo y Sevilla y asistieron a la proyección de la película «Goya», comentada por Agustín de Foxá. A continuación se celebró una recepción. Efe.

EL PABELLON ESPAÑOL EN LA FERIA DE MUNICH

Munich, 26.—Funcionarios de la Feria del Alimentación han puesto de relieve que «el pabellón español es el mayor centro de atracción» de la Feria.

En el pabellón hay un restaurante, diseñado por el arquitecto madrileño don Antonio Garrigues, donde se ofrecen a los visitantes los mejores platos típicos españoles. El señor Garrigues ha manifestado que diseñó el restaurante siguiendo las líneas de las tiendas de la Feria de Sevilla. En torno al restaurante se encuentran los demás departamentos del pabellón. Los principales productos exhibidos que cuentan con mayor aceptación son los vinos, y después frutas y aceitunas preparadas.—Efe.

Se construyen su campo de deportes los vecinos de Villanueva de la Barca (Lérida)

Ahora proyectan un almacén de trigo

Lérida, 26.—Todos los vecinos de Villanueva de la Barca, por prestación personal, han realizado las obras del nuevo campo de deportes de aquella localidad, que será inaugurado en breve.

Existe el proyecto de construir, por el mismo sistema, un almacén de trigo o silo que solucionará el problema del almacenamiento de este cereal, que hoy tienen planteado los agricultores de Villanueva.—Cifra.

Más de un millón de personas hablan el español en N. York

Hay tres diarios en castellano

Madrid, 27.—Tres diarios en lengua española se publican en Nueva York: «La Prensa», «El Imparcial» y «Diario de Nueva York». El director de este último, actualmente el de mayor tirada, Mr. Stanley Ross, se encuentra en Madrid y ha hecho unas declaraciones a M. Sánchez Cobos, redactor de «Madrid».

En Nueva York, dijo, hay más de un millón de personas que hablan el castellano, y por ello el señor Stanley convirtió su periódico en auténtico lazo de asistencia y de consulta. De esos habitantes de habla española hay 700.000 portorriqueños, 150.000 cubanos, 300.000 dominicanos, 75.000 españoles... Por eso el periódico ha alcanzado una tirada de 75.000 ejemplares.

ALOJAMIENTO, TRABAJO Y ASISTENCIA

El periódico facilita alojamiento y trabajo a cuantos de habla espa-

Ullastres, gobernador del Fondo Monetario Internacional por España

Madrid, 27.—En virtud de un decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, que hoy publicará el «Boletín Oficial del Estado» se nombra gobernador del Fondo Monetario Internacional por España a don Alberto Ullastres Calvo; gobernador suplente de dicho organismo por España, a don Manuel Varela Parache; gobernador del Banco Internacional de Reconstrucción y Fomento, por España, a don Mariano Navarro Rubio, y gobernador suplente del citado organismo por España, a don Juan Antonio Ortiz Gracia.

ASEGURADO: Cuando estés enfermo, recibirás visitas de las enfermeras visitadoras del Seguro de Enfermedad.

No las recibas hostilmente; no van a vigilarte, quieren ayudarte y aconsejarte en tus problemas. Cuéntaselos.

FRACASA EL LANZAMIENTO DE OTRO SATELITE DE ESTADOS UNIDOS

El cohete portador era «Vanguard» de la Marina

El satélite no logró situarse en órbita

Cabo Cañaveral, 26.—Un «Vanguard» portador de un satélite no ha sido disparado con éxito desde este centro de pruebas y se espera que el satélite logre ponerse en órbita proporcione datos meteorológicos de mayor importancia, que podrán servir para fijar con anhelación la aparición de huracanes.

Según los técnicos de la Marina que prepararon el lanzamiento del cohete, éste sólo tiene una probabilidad entre cuatro de situar el satélite en órbita. La Marina ha anunciado en Washington que las tres secciones del cohete funcionaron a la perfección en el momento de lanzamiento. Si el satélite se pone en órbita, será visible y brillará como una estrella de quinta o sexta magnitud, pudiendo ser observado por unos buenos prismáticos.—Efe.

NUEVO FRACASO

Washington, 26.—Científicos norteamericanos han informado cuatro horas después del lanzamiento, que el satélite «Vanguard» disparado hoy, ha sido incapaz de situarse en su órbita.

Añaden que «se han captado señales esporádicas, pero que con es-

tas no se puede precisar con exactitud si está girando dentro de la órbita».

Estas declaraciones fueron hechas por el doctor Richard W. Parsons, presidente de la Sección de Satélites del Comité del Año Geofísico Internacional.—Efe.

Las perritas «Belyan» y «Pestraya» se encuentran

Estocolmo, 26.—Un mes después de su vuelo a 450 kilómetros de la superficie terrestre, las perritas «Belyan» y «Pestraya» se encuentran muy bien, según manifiesta el periódico soviético «Literatura y Vida».

Según dicho periódico, no se han observado cambios en la respiración sanguínea, palpitaciones ni más funciones físicas de los can-

Están en estudio las bases de una nueva seguridad social

Palabras de Sanz Orrio en su visita a Puerto de Sagunto

Puerto de Sagunto, 26.—A las seis y media de la tarde llegó a esta población el ministro de Trabajo, acompañado de las autoridades y mandos sindicales. En la Casa Sindical el ministro presidió una reunión. En primer lugar, hizo uso de la palabra el delegado sindical local, que se refirió a la revisión de precios y salarios; a las normas de revisión del plus familiar, estudio de las Reglamentaciones de separación de Siderurgia y Metalurgia, así como a las posibilidades de separación de esta población del término de Sagunto. Examinó también diversos aspectos de la cuestión de precios y salarios desde los aumentos habidos en Noviembre de 1956.

Después hablaron el vicesecretario de Ordenación Social y el gobernador civil.

PALABRAS DEL MINISTRO

Finalmente, el señor Sanz Orrio dio las gracias a los mandos sindicales por haberles facilitado este contacto con los obreros del Puerto de Sagunto. El Sindicato—dijo—es el cauce para que el trabajador llegue a establecer contacto con los hombres

de Gobierno. Dijo que toma en consideración las palabras del delegado sindical local y anunció que están en estudio las bases de una nueva seguridad social. El Gobierno—añadió—estimula a los empresarios a que se aumente la producción y, por tanto, los beneficios deben ir directamente a los trabajadores.

Hizo luego diversas consideraciones sobre si es o no solución al problema actual entre los obreros el aumento de salarios, para añadir que estas ventajas deben obtenerse de las empresas que deben realizar, y razona el porqué de esta política. Las ventajas sustanciales—afirma—hay que buscarlas en los hombres de empresa y no, precisamente, por decreto. A las empresas—afirma—les esperan ataques duros, pero gloriosos, y anuncia que los empresarios van a tener puesto de honor, el puesto de honor que merecen y que no tienen hoy; es decir, su obligación de padres, de tutelares de los obreros. El empresario debe ver cómo saca una peseta para darla a sus obreros, y no el Gobierno.

Terminado el acto en la Casa Sindical, el ministro y demás autoridades visitaron el Economato de Altos Hornos de Vizcaya. Los nuevos talleres, los más modernos de España, y el Sanatorio de Altos Hornos. Alrededor de las nueve y media de la noche, el ministro y demás autoridades regresaron a Valencia.—Cifra.

SOLIS RUIZ, EN GRANADA

Granada, 26.—En automóvil llegó, procedente de Madrid, el ministro secretario general del Movimiento, señor Solís Ruiz. Asistirá a la gran concentración de alféreces provisionales y a la ofrenda a la Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, que se celebrará mañana.

EL MINISTRO DE EDUCACION VISITA EL ALCAZAR EN CORDOBA

Córdoba, 26.—El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, que llegó ayer a esta capital acompañado del director general de Enseñanza Primaria, señor Tena Artigas, rector de la Universidad de Sevilla y autoridades, hizo una detenida visita a las dependencias del Alcázar de los Reyes Cristianos, deteniéndose en sus patios y jardines. Poco después de las ocho y media, en el salón de actos, se celebró la inauguración de la primera fase de las obras de reparaciones del Alcázar.

Churchill y Onassis visitan Cartagena

Cartagena, 26.—A las cinco y media arribó a este puerto el yate «Cristina», propiedad del armador griego Onassis, en el que viaja el matrimonio Churchill con los señores de Onassis y otras personalidades. Los dos matrimonios llegaron a tierra en una gasolinera, porque el «Christina» quedó fuera del puerto. Seguidamente, las señoras de Churchill y Onassis recorrieron la población a pie e hicieron algunas compras.

Los señores Churchill y Onassis tomaron un taxi con el que visitaron los lugares típicos de la población. Luego regresaron todos al muelle, y en la gasolinera, subieron a bordo del «Cristina», que a las seis y cuarto reanudó viaje a Málaga.

En el muelle se había congregado numeroso público al conocer la llegada del ex «premier» británico.

El corresponsal de la Agencia Cifra saludó, en nombre de la Prensa, a Churchill y a Onassis. Este, al decirle que era periodista, se echó a reír y dijo: «Está bien.» Churchill le saludó muy calurosamente.—Cifra.

Cantaba «Voy a prender fuego al mundo entero», y apareció el humo

Londres, 27.—El cantor Neville Taylor ensayaba la canción «Voy a prender fuego al mundo entero» para un programa de TV, cuando la habitación donde se encontraba quedó totalmente velada por el humo. Acababa de volar un radiador de gas. No hubo víctimas.—Efe.

DE GAULLE: EL DESTINO DE FRANCIA ESTA EN JUEGO

Una nueva República llevará al país a la renovación

París, 26.—El presidente del Consejo de ministros, general De Gaulle, ha pronunciado un discurso difundido por la radio y televisión francesa, cuyo texto es el siguiente:

«El referéndum del domingo será un acto del pueblo, es decir, sencillo y de gran alcance. Indudablemente, el país votará sobre la Constitución, pero todo el mundo sabe que el voto no significará sencillamente la adopción de un texto. Es el destino de Francia lo que está en juego. Como nuestro país demostrará su deseo de escapar de la confusión a que le arrastraba el régimen de partidos, si lo desea, otro espíritu animará nuestra política y creará autoridades que sean capaces de actuar. Así, pues, es una nueva República lo que se creará, con objeto de llevar a Francia a la renovación, para la que ahora cuenta con los medios necesarios. Los hombres y muje-

res de Argelia de varias comunidades participarán por primera vez todos juntos sobre la base de una completa igualdad en la gran consulta.

UNION

Esto significa que en medio de sus grandes pruebas podrán demostrar su confianza en Francia y, me atrevo a decirlo, en mí mismo. Demostrarán que piensan unirse y participar en la gran obra política, económica, social y cultural que estamos dispuestos a lograr con objeto de transformar Argelia y asegurar a todos, hombres y mujeres, la libertad y la dignidad. Se fundará una comunidad libre de pueblos entre Francia metropolitana y los territorios de ultramar y esto demostrará, a todos los pueblos que Francia agrupa a su alrededor, que piensa dar su ejemplo al mundo en el cual reinan tantas tiranías.

Pero, además, y sobre todo, en esta solemne ocasión el pueblo francés demostrará su unión y como consecuencia de esto cuánto mejor serán sus probabilidades. ¡Qué estímulo, qué orgullo para nosotros! ¡Qué digna parecerá Francia a los ojos del mundo que es presa de tan terribles amenazas! Este es el motivo de que la mayoría o como se dice, el porcentaje del «sí» sea de inmensa importancia.

POR EL BIEN DE FRANCIA

Franceses y francesas, si mi Gobierno y yo os pedimos que respondáis «sí» en masa y de todo corazón, es sencillamente por el bien de Francia por quien lo hago.

Al pediros que escogáis un Estado efectivo y una unión nacional, creo que expreso el deseo de tantas generaciones que formaron nuestra nación en el curso de los siglos. Creo que puedo decir en alta voz lo que todos los franceses desean hoy para Francia desde lo más profundo de su corazón, incluyendo a aquellos que por razones o pasiones especiales se inclinarán por el voto negativo. Creo que puedo responder por adelantado de la imagen que de nuestro país tendrán sus hijos en épocas venideras. A todos, hombres y mujeres, os confío el destino de Francia.

¡Viva la República! ¡Viva Francia!—Efe.

AYER VOTO EL 65 POR 100 EN ARGELIA

Argel, 26.—Los musulmanes argelinos de gran popularidad, no tiene matiz político alguno, sino que sirve de lazo de unión a todos.

El señor Ross, en unión de su esposa, la poeta Eleonore Austin Wren, va a recorrer casi toda España para conocerla.

Roba una imagen de la Virgen en una ermita de HUESCA

Y la vendió a un anticuario por quince mil pesetas

Huesca, 26.—De una ermita, en el término de Acumuer, donde da culto a la Virgen del Pueyo, apareció hace algún tiempo la imagen de la Virgen, que se hallaba localizada dentro de una urna en el altar mayor y que por su antigüedad tenía bastante valor.

Se realizaron gestiones para detener al autor y recuperar la imagen, y se fué hallada en una tienda de antigüedades en Zaragoza, donde manifestó que la adquirieron por 15.000 pesetas a un individuo, vecino de Sabiñánigo, llamado Emilio Pons Bardaji, quien no presentó el documento sobre procedencia de la imagen, por lo que, según manifestó, la había comprado a un desconocido.

Pons Bardaji fué sorprendido en un coche de servicio público entre Sallent de Gállego y Sabiñánigo, y en principio que hubiese realizado el robo de la imagen, pues, aun cuando la vendió en Zaragoza, la había adquirido antes a un desconocido. Sin embargo, acabó por confesarse autor del robo y dijo que penetró en la ermita por una ventana, llevándose la imagen a su casa para, pasados varios días, facturarla a Zaragoza, adonde se trasladó para recogerla y efectuar la venta.

Dijo también que el robo lo cometió por conocer el valor de la imagen y tener que pagar numerosas «deudas»

LIBROS, REVISTAS, IMPRESOS DE LARGA TIRADA, TRABAJOS COMERCIALES

encárguelos en los talleres tipográficos de

EL ADELANTADO